

# 新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年10月23日 星期三 农历癸巳年九月十九(今日霜降) 今日48版 A叠32版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18875期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

## 联合国人权机构对中国人权状况进行第二轮审查 4年前中国人权承诺基本实现

据新华社日内瓦10月22日电 联合国人权理事会国别人权审查工作组22日在日内瓦举行会议,对中国人权状况进行第二轮审查。当天,中国接受国别人权审查代表团团长、外交部特使吴海龙表示,四年前接受首轮审查时,中国政府曾承诺,“当再次接受审查时,世界将看到一个经济更繁荣、民主更加健全、法治更加完善、社会更加和谐、人民更加幸福的中国”。四年后的今天,这一承诺已基本实现。首轮审查中中国政府接受的42条建议,包括继续提高人民生活质量、加大

扶贫力度等,都已经并正在继续得到落实。他指出,四年来,中国公民的政治权利进一步得到保障,司法体制建设不断加强,加强人权保障被列为重要目标。中国政府还不断加大司法公开力度,完善公开审判和公开执行制度,切实依法保障言论自由和宗教信仰自由,妇女、残疾人、儿童、老年人、少数民族等特殊群体的权利总体也得到切实保障。国别人权审查机制旨在定期审查所有国家履行人权义务和承诺的情况,中国于2009年接受了首轮审查。

## 同济推出智慧城市交通监测管理服务平台

# 大数据为城市居民出行指路领航

本报讯(记者 张炯强)实时路况、高峰时段、突发事故、道路施工、交通管制,当地气候、寒暑假、大型活动……当这些数据被有效整合开发,城市交通状态便尽在掌握。“今天去哪里?怎么去?”你若难以确定具体方向,智能系统可主动引导,根据你的心思推荐最优出行区域、时间、路线和交通工具。昨天,国家“畅通工程”专家组副组长、同济大学教授杨晓光演示了这款“智慧城市交通监测、管理与服务系统”,告诉记者,今后用户可依靠植入手机的这一系统软件,享受大数据时代智慧出行服务。

“无论你在城市何处,如果想找个5分钟以内车程的地方吃饭、购物,打开手机,在屏幕地图显示的绿色区域选定目的地后,屏幕会很快生成显示蓝色出行线路,两地路程、所用时长、油耗、费用、碳排放量、停车、公交线路等信息应有尽有……”据介绍,杨晓光团队研发的这款智能出行系统,集合的交通大数据包括:通过城市车载GPS、固定检测器、监视视频等采集的实时路况信息,事故、施工、交通管制等实时上报信息,以及当地气候、大型活动、公众上下班时间、学生寒暑假日期等信息。目前,这一系统在南京、杭州等多个长三角城市试用,对城市交通状态判断准确率在90%以上。据介绍,它将于下月初

开幕的第15届中国国际工业博览会上正式亮相。相较传统交通监测系统,这款最新研发成功的系统有一大亮点,即面向出行者提供“主动引导型”服务,可根据出行者基本意向主动引导出行方式,推荐最优出行区域、时间和路线,节省时间、费用等成本。比如,你想外出购物、就餐,确定一定时间、空间和计划花销范围,系统会立即提示:几点几分出门最快捷,最适合前往市区哪片区域,最适合乘坐哪种交通工具。不仅适用于一般市民,也可用于物流公司、货运配送公司,帮助选择合理的运输路径。

### 相关链接

传统交通监测系统多集中在城市道路的道路状态,“智慧城市交通监测、管理与服务系统”能实时监测城市某区域的交通并预测高峰时段车流趋势,监测比路段更微观的道路交叉口,快速路出入口实时交通变化,预报交通拥堵。它还能在事故突发、亟待救援的关头一显身手,让消防车、救护车、救援车、工程抢险车、警车等在最短时间抵达救援现场。今后还可通过车路联网协同,对救援车辆途经路段交通信号灯进行切换,提醒非紧急车辆避让以争取时间。

## 参演艺术节 展艺城隍庙

申城秋高气爽,海内外游客纷至沓来。正在举行的2013中国上海国际艺术节,吸引不少外国演出团体来沪参与文化交流活动。昨天,在演出之余,一些外国艺术家乘着好天气结伴游览外滩,“白相”城隍庙等沪上著名

旅游景点。

图为塞内加尔青年艺术家在现场即兴表演,优美潇洒的舞姿吸引了众多游客驻足欣赏

特约通讯员 杨建正 摄影报道



### 微评

## 陈年糊涂账

江砚

忽如一夜春风来,千瓶万瓶陈酒开。

上海人说,吃老酒,吃老酒,正说明,“酒是陈的香”。这,其实是常识。但以前,似乎天下酒厂都很傻,守着自家酒窖里的陈酒,不懂得可以把它装在瓶里卖大钱。突然有一天,他们又集体开窍了,于是,地不分南北东西,酒不论浓清米替,各色陈年酒花枝招展、粉墨登场。

那些个标价成千上万的陈年酒,若是货真价实,贵些就贵些吧。人家洋酒可以卖几万欧一瓶,咱家的陈酒为啥不可以?问题是,这些高端大气上档次的玩意儿,其岁数,竟是一笔糊涂账。一瓶陈年酒里,“老酒”可能只有一两滴。这,就有点糊弄,甚至欺骗我们消费者的意思了。

陈年白酒的这笔糊涂账,当然应该有监管部门来理清楚。理清楚了,大家才能买个放心、喝个明白。制定白酒生产的行业标准,恐怕是必须的。

话说回来,普通消费者,一般不会去花这个冤枉钱。那些动辄数万的陈年糊涂酒,究竟是哪些人在慷慨激昂地喝,倒也是“反四风”的一条线索。

(相关报道见A7版·焦点)

## 浦东金融行业 总量超千亿元

>>>详见 A3版·要闻

## “电子密码器过期” 瞬间骗走4万多元

>>>详见 A12版·社会新闻

## 今日“霜降”秋高气爽 弱冷空气明南下降温

本报讯(记者 马丹)今天是二十四节气之“霜降”。明天弱冷空气也会紧随“霜降”而至,申城秋凉的感觉渐浓。“霜降”节气表示露水凝结成霜,也意味着天气愈加寒冷,据上海中心气象台预报,24日起受弱冷空气扩散影响,本市将有小幅降温,最高气温和最低气温的降幅在2℃~3℃,本次降温极端最低气温

可能出现在本周六,预计最低气温可降至13℃左右,郊区(县)更低,而最高气温则在19℃~20℃。

虽然我国东北三省近日备受雾霾困扰,但申城倒是秋高气爽,坚持晴天“本色”。不过,气象专家提醒,由于秋季空气湿度低,本市近日火线指数均处于最高等级“4级易燃”,市民需注意防范。

## 饥饿:暴力残忍 游戏:血腥刺激

《饥饿游戏2》下月将在内地公映引发担忧

>>>详见 A18版·文娱新闻